

民呼必应热线关注村民心声

上晋沟村饮水等问题可望解决

□记者 吕占伟

本报讯 近日,新华区焦店镇刘沟村上晋沟自然村村民刘先生向市12345民呼必应热线反映,该自然村饮水不方便,经常停水,村里公厕设施不健全,路况也不佳,希望有关部门能够重视并尽快解决这些问题。

7月3日上午,记者致电刘先生了解到,他年已过七旬,在上晋沟自然村生活多年。“我们这里吃水靠的是四矿定时供水,经常停水,天最热的时候一

停能有好几天;唯一能自动冲水的公厕临近四矿,去趟厕所得走十几分钟;村里的大路虽然修好了,但大部分村民家门口还是泥巴路,一下雨根本没法走。村里好多年轻人都出去了,老年人居多,希望上级部门及时采取措施,让留在村里人的生活能方便一些!”

7月4日,记者从新华区12345民呼必应中心了解到,接到“刘沟村上晋沟自然村群众饮水、如厕、出行不便”的相关留言后,6月28日下午,该中心责成新华区环卫中心、焦店镇政府的相关负

责人和刘沟村党支部书记深入走访,了解实际情况,查明上晋沟村西有一座公厕,村东没有公厕,群众如厕不便。该中心已协调区环卫中心、焦店镇政府尽快解决该问题,计划近期在该村建设移动公厕;查明该自然村使用中国平煤神马四矿水塔定时供水,每家每户都有储水池。为更好地解决群众饮水问题,新华区政府计划立项城乡供水一体化工程项目,预计今年底开工建设,届时上晋沟自然村将实现正常供水;对于该自然村暂未硬化的群众家门口路段,该中



心将积极加强与上级有关部门对接,全力争取资金支持,尽快实现道路硬化,方便群众出行。

悦和社区有个公益读书会

家长与孩子共同阅读共同成长

□本报记者 田秀忠 文/图

“子曰:学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎……”7月4日早上6点多,新华区矿工路街道悦和社区门前的陈庄沟旁,书声琅琅。好奇之下,记者循着书声一探究竟。

公益读书会诵读国学经典

在陈庄沟旁,只见一二十名孩子和家长每人手捧一本《学庸论语》,一名9岁左右的女孩在中间领读。旁边的牌子上写着“悦和社区公益读书会 诵国学经典 传华夏文明”。

旁边一名姓何的家长告诉记者,他家住悦和社区劳模小区,儿子上小学四年级,他是送孩子过来参加诵读的。“我国的传统文化博大精深,让孩子从小学习优秀的国学文化,可以培养他养成良好的阅读习惯,还可从中了解历史、增长见识、修养品行。”何先生说。

早上7点10分,一个小时的诵读结束。3名志愿者谢金玲、王彩霞、司晓景才有空接受记者的采访。

悦和社区居民、今年40多岁的谢金玲是中国平煤神马集团氯碱化工公司的一名职工。“全市有很多公益性质的读书会,我听过许多老师传授传统文化,感觉不错,便也想成立

这样一个读书会,先带家长们读,再带孩子们读。”谢金玲说,她的儿子在西安读大二。孩子上初中时的一个暑假,她带孩子去上海读国学,半个月《论语》读了100遍,感觉对孩子帮助非常大,“国学中有些话说得特别好,可以用来指导我们的生活。我们想通过读书会把这些生活智慧带给更多家庭。”

社区免费提供场所

据谢金玲介绍,2020年11月,她与王彩霞、司晓景等人在劳模小区西区10号楼下成立了读书会。今年5月,悦和社区党委书记王鹏举专门在社区三楼新时代文明实践站为公益读书会腾出房间,并购置了桌椅、空调、音响等设备,每周五晚上和周六上午在此举行读书会活动,为社区的孩子和家长提供一个免费学习的平台。暑假期间,悦和社区公益读书会计划在周一至周六早上在陈庄沟旁举行,如遇刮风下雨则移至悦和社区一楼大厅。

“7月3日是暑假第一天举办读书会,早上下着雨,没想到还来了18名学

生和家长。”志愿者王彩霞说。

志愿者司晓景告诉记者:“《论语》是‘四书五经’的基础,暑假里让孩子们再学习一下,每天学习一篇。通过孩子或家长领读、共同诵读等形式,先让大家熟读,再重点记住其中的成语、名句。”

孩子和家长共成长

“有句话说得好,父母好好学习,孩子定能天天向上。父母为孩子树立起榜样,与孩子共同阅读、共同成长。”王彩霞说。

在参加经典诵读的孩子中,司晓景的儿子杨程皓和王彩霞的女儿赵梦琪是坚持最好的。司晓景说,经典诵读在不知不觉中影响着孩子。有一次,她一生气抬手要打孩子,谁知儿子来了一句《孟子》中的经典名句:“以力服人者,非心服也,力不赡也;以德服人者,中心悦而诚服也……”当时她哭笑不得,抬起的手又放了下来。

7月4日早上领读的女孩叫赵梦琪,是新华区悦和园小学三(2)班学生,她从小一年级便跟着妈妈诵读国学,已读过《弟子规》《道德经》《论语》等。

“参加读书会让我养成了读书的好习惯,可以让我静下心来,全身心投入学习中。”赵梦琪说。



公益读书会现场

走进雷锋小学 救人“英雄” 宣传防溺水

□记者 杨元琪

本报讯 7月4日,见义勇为“英雄”张高亮走进雷锋小学,结合他与刘国强勇救落水青年的事迹,为即将放暑假的孩子们带来一堂生动的防溺水公开课。

“大家说我是救人英雄,其实我只是做了力所能及的事。”当天上午,面对全校师生,张高亮讲述了前段时间他与河南平棉纺织集团退休职工刘国强在白龟山水库勇救两名落水青年的故事,现场不时爆发出雷鸣般的掌声。

据了解,张高亮是河南广厦集团总经理、卫东区总商会副会长。在公开课上,他告诫小学生:“我的水性不错,但是大家一定要记住,救人要智救,而不是蛮救!”“如果发现有人溺水,可先将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者,同时大声呼救,不能贸然下水营救。”张高亮结合现场救援过程,向孩子们详细介绍了防溺水“六不准”原则,特别告诫孩子们:“不准在无家长或老师带队的情况下游泳,严禁不会水的学生擅自下水施救!”

现场,不少用心的孩子用笔记录下了防溺水知识要点。少先队员代表向张高亮献上红领巾,对“英雄”表示敬意。

城市留言板 4940000

路面破损

网友“时光荏苒”留言:市区神马大道平安景观小区附近东铁路闸口路面破损严重,有钉子裸露,过往车辆很多,有爆胎风险,望有关部门尽快维修一下。

杂草丛生

网友“静夜如歌”留言:市城乡一体化示范区湖滨路与干渠东路交叉口佳田西湖南岸小区附近一桥下杂草丛生,影响生态环境,希望有关部门及时清理。

(本报热线办 李金鸽)